

# 病床没护栏，六旬翁摔下身亡

开庭前临时决定将精神抚慰金的索赔数额由5万元增加到15万元，朱勇（化名）家属的悲愤心情可见一斑。今年3月，66岁的朱勇因骨折住进大厂医院，住院的第3天，老人从病床上摔下后离开人世。家人认为，病床没有护栏，以及医生监护不力都是造成悲剧的原因。昨天，六合区法院开庭审理此案。

## 老人摔下病床身亡

今年3月3日，朱勇被一辆摩托车撞倒，送往大厂医院诊断为左腿粉碎性骨折，医生为老人进行了外固定治疗，并嘱咐先住院观察几天再动手术。

3月6日晚上7点，朱勇的爱人和两个儿子先后离开医院。

约两个小时后，家人接到了同病房其他病人的电话：“朱勇出事了，赶紧过来。”家人急忙赶往医院，却发现老人已经停止了呼吸。

朱勇所在的病房有3张病床，分别是46、47、48床，朱勇住在中间的47床。

据同病房的两名病人回忆，当时各人都在自己床上，房间里很安静。而朱勇不知道怎么回事就自己摔了下去，倒在47床和46床中间的地面上，而且明显是头部先着地，他好像想要翻身坐起

来的。”

朱勇倒地后，护士、医生先后赶来，对他进行了检查和抢救，但是朱勇很快就停止了呼吸。医院出具的死亡证明上显示，朱勇的死因是“高位脊椎损伤”，可见是头部着地让老人受到了致命创伤。

## 家人状告医院索赔

朱勇的家人难以接受这一残酷的事实，将大厂医院告上六合区法院，索赔各项损失53万多元，并在开庭前临时决定将精神抚慰金的索赔数额由5万元增加到15万元，这样总额达到了63万多元。

事发后，朱勇家人发现，46床和48床的边上都有可以活动的护栏，而朱勇所在的47床却没有。“如果我父亲床边有护栏，他怎么会跌下来？”朱勇的小儿子质疑说。他觉得，医院病床的



漫画 张冰洁

不合格，是老人摔下来的重要原因。

我们的病床都是从正规厂家购买的，都有正规的批号。”院方代理人说。至于为什么另两张床有护栏，而唯独47床没有护栏，代理人认为，没有规定病床一定要有护栏。

医院究竟有没有尽到责任，也是双方争论的重点。

朱勇的小儿子说，在家人离开医院后，医院就应当尽到看护的责任。医疗行业具有特殊性，护士应该尽到高度的注意义务。”在双方的交涉中，医

院也承认护士数量不多，朱勇家人认为，这也是院方的过错表现。

朱勇这个情况，属于不可防范、不可预见。”院方代理人指出，朱勇仅仅是一个骨折，并不存在其他疾病，对于这样的成年人，医院的护理只可能是普通的护理，护士不可能24小时护理。

医院方面的工作并不存在不到位的情况。”医院方面坚称老人的去世与医院没有任何关系，不同意调解。

目前，此案仍在审理过程中。

快报记者 马乐乐

# 新条例实施后，一晚上查到19起酒驾

8月1日，新修改的《江苏省道路交通安全条例》正式实施，对酒驾的处罚进一步细化，根据酒驾的后果进行处罚，不再一律按上限罚款2000元。8月1日晚上至2日凌晨，南京共查处19起饮酒驾驶，其中交警三大队查处4起酒驾。因为没有发生交通事故，这些司机均被处罚1000元，并记12分，暂扣驾照6个月。

前晚11点开始，交警三大队民警在中山南路设置卡口，开展酒后驾车整治行动，一直持续到第二天的凌晨3点。面对交警的查处，酒驾司机都清楚喝酒后不能开车，但被查处前总是心怀侥

幸。其中，一名酒驾女司机非常具有代表性。

昨天凌晨两点，一辆黑色别克轿车缓缓驶入交警的视野。虽然凌晨的天气凉爽，但该车车窗紧闭。随即，民警拦下了这辆车。

透过玻璃看，车上有三四个人，司机是一名中年女子。”交警三大队民警纪晓丹说。

当女司机摇下车窗的一刹那，民警感到一股酒气扑鼻而来。车内的酒气很浓，车上的人都喝酒了。女司机比较配合，承认喝酒了。”民警说。酒精含量检测结果为70mg/100ml，属于饮酒驾驶。

据这位女司机称，她和朋友一起在KTV唱歌，喝了一些啤酒。从KTV出来时，已是凌晨1点多了，她估计路上没有交警，所以斗胆坐上了驾驶座，没想到还是被查处。

按照之前江苏省公安厅要求的酒后驾驶一律以法律规定上限处罚，这位女司机将被罚款2000元。但根据新修改的《江苏省道路交通安全条例》，除非发生交通事故等后果，否则饮酒驾驶按照交通法规定的下限处罚，即罚款1000元。这名女司机因此被罚款1000元。

而据记者了解，南京查处的

这19起饮酒驾驶中，因为都是被交警查获，并没有发生交通事故，因此均被罚款1000元。

一位交警告诉记者，之前在执法过程中，也有一些司机质疑，为什么要按照上限处罚，这是为了震慑酒驾，我们公安机关在法律允许的情况下，要用足法律手段。”这位交警说，但自从5月1日刑法和交通法修改之后，对酒驾的威慑力更大，因此江苏省这次通过修改条例，对处罚的标准更为细化，更加有助于交警在执法时开展工作。

通讯员 钱春龙  
快报记者 朱俊俊

## »男士健康

# 让男科手术无痛成为常规

——专访建国男科医院魏增智教授

现代手术需要麻醉，这似乎是常识，而开刀怕痛，又几乎是人类的通病。古今中外，为了让手术不再疼痛，医学科学家们使尽了浑身解数。而时至今日，倘若不是全身麻醉的手术，或多或少还总是一些疼痛感。而以男科手术微创无痛闻名业界的南京建国男科医院妙招何在，记者近日访问了该院手术室麻醉专家魏增智。

记者：让局麻手术无痛，你有什么妙招？

魏增智：妙招谈不上，只是长期从事麻醉工作，把前辈们的成功经验和自己的临床实践结合起来，积累了一些经验。其实，局麻手术有时稍有痛感也是正常的，而要真正实现完全无痛，那是要把麻醉环节做到极致。作为麻醉师，谁都想达到这个极致的境界，只是难度太大，有的人拼了一辈子，也没有达到这个境界，有的人拼了一阵子，知难而退半途而废了。我呢，只不过是个知难还在拼的人。在我看来，手术无痛，首要是麻醉，关键是掌握好用药量和给药位置。药量不足，达不到止痛效果，药量过了，又会伤及身体。麻醉穿刺针到达的层次不同，所产生的麻醉效果也大不相同。因此，我在麻醉时非常注重手感，而这种手

也是瞬间的，是在长期的临床实践中产生的一种灵感。即便这种灵感很管用，但每次手术前，我还是对用药量和部位做精心计算。

记者：听说你曾是一家大医院的麻醉科主任，有过数万台重大手术的经历，没有发生过一次麻醉事故，如今你加盟建国男科医院，从事的都是泌尿生殖外科的手术，你是怎么对待这个岗位转换的？

魏增智：转岗建国男科医院，从大型手术到中小型手术的转换，这对我本身就是一个挑战。建国男科医院在江苏地区久负盛名，手术室从事的一些项目，如显微光波离子微创治疗包皮包茎、隐睾手术、精索静脉曲张手术、RF阴茎敏感神经分离术治疗早泄等，这些手术看似不大，但难度却不小。因为手术部

位特殊，神经和血管分布复杂，这种手术在“命根子”上动刀，对麻醉要求绝对精准，不能让患者有一丝痛感。否则，患者在手术中因疼痛而稍有动弹，就可能使近乎雕刻般的手术归于失败，给患者的健康和幸福带来损害。

正是在这种责任感的驱动下，到建国男科医院这一年多的时间里，我几乎翻遍了手术室的全部资料，对各种不同的男科手术进行了科学的合并同类项，分门别类地制定了包皮包茎环切、精索静脉曲张、早泄、隐睾、尿道及睾丸、膀胱镜检查术等多套各具特色的麻醉方案。使医院的手术更具专业化、规范化。

记者：比如说南京建国男科医院的“显微光波离子微创术”治疗包皮过长、包茎，该项目向社会郑重承诺，无痛无痕，安全快捷。对此，你有把握吗？

魏增智：为了实现院方的承诺，我和我的老搭档——手术室主任宋永胜联手攻关。时下的包皮手术，大多借鉴韩国技术，它有创口小、出血少等优点，但也有局限性，如切口相对粗糙、外形不够精致、手术时稍有痛感。这对成年人来说也许算不了什

么，但对青少年就勉为其难了。为了攻下这个“堡垒”，我和老宋反复模拟，多次尝试，最后提出了一个全新的综合方案，把韩式的可靠、欧式的美观、中式的精细有机结合，进入临床后效果极佳，患者好评如潮。

记者：你在建国男科遇到过疑难的手术麻醉病例吗？

魏增智：世界是多元化的，病例自然也是千变万化，作为医生，关键是要化解它。前几天，有位家长带在中学读书的孩子来医院手术，孩子太胖，体重达110公斤，因脂肪层太厚，麻醉针长度就差那么一点点，孩子曾在别的医院治疗时因怕痛而使手术夭折。这次虽通过114电话转到我院咨询后慕名而来，但还是心有余悸。我对他说：如果痛，你可以拒绝手术。麻醉时，为了让穿刺针到位，我让护士按住皮下脂肪，使皮肤表层出现凹点，从而使针尖精确到位。手术中，孩子一点痛感也没有。手术结束后，家长拉着老宋和我的手，一个劲地道谢。最后，作为专业麻醉师，我想说一句，患了男科疾病，需要手术治疗的，一定要到专业男科医院，千万不要贪便宜。

快报记者 张弛

## 自来水咋有股异味

高淳自来水公司：最近氯气用量加大了，没关系

昨天，有网友发帖，称近10天来，高淳淳溪镇的自来水有异味，不知道是什么原因。记者调查发现，网帖属实。对此，高淳县自来水公司解释，只是消毒自来水的氯气加了量。

昨天，记者先来到了高淳县淳溪镇镇兴路，一家百货店的史女士说，最近自来水确实不太对劲，有些浑浊，烧开的水会有异味，就像烟熏过的味道一样。”

史女士拿了杯凉水出来，从颜色上看，没有什么异样，但记者品尝后感觉水中有漂白粉的味道。史女士说，这种情况持续有一两周了。

一家饭店的杨小姐说，饭店里的自来水异味并不明显，但是她家住在名仕居，每天晚上8点多下班回家烧水，会发现水有一点浑浊，喝的时候有像消毒水的异味。她说，每年夏天都会有这种情况出现，所以也没有在意。

另一家电脑维修公司的工作人员说，自来水没什么颜色，只是烧开后喝起来感觉像加了消毒水。

高淳县自来水公司化验室的工作人员表示，水有异味是因为近两周以来，消毒自来水的氯气加大了用量，在平时，氯气的加入量基本上是0.5毫克/升，夏季到了，也是肠道传染病的高发季节，为了消毒，根据包括碱度、氨氮、浑浊度等水质的各项检测结果，他们加大了氯气的注入量，现在一般加到1毫克/升。由于氯气以及次氯酸都具有刺激性气味，因此，饮用时会闻到一种近似漂白粉的异味。

工作人员表示，在自来水中加入氯气的控制标准为0.5毫克/升—1毫克/升，他们的加量在控制标准以内，并且每天的加量也会变动。尽管自来水闻起来有味道，但实际上对人体并没有危害，可以放心饮用。快报记者 王凡

# 孤寡老人二十多年的痔疮治愈了

孤寡老人秦奶奶近日在南京曙光肛肠医院摆脱了困扰20多年的严重混合痔，医院还免去了其所有的诊疗费用，昨天刚刚出院的秦奶奶逢人就说：曙光医院不但治疗痔疮技术好，医生的医德也没话说！”

家住秦淮区边营的秦奶奶今年75岁，多年前就失去了亲人，一直一个人生活。20几年前秦奶奶就发现自己患有痔疮，也没太注意。最近几年经常的发作，老人本来就有便秘，痔疮一发作，大便更是困难，有时候一个星期才大便一次，而且还会大量出血。老年人年老血衰，被痔疮这么一折腾，秦奶奶的身体每况愈下，大家看在眼里疼在心里，一热心邻居和南京曙光肛肠医院取得了联系，医院领导得知情况后立刻做出了替秦奶奶免费治疗的决定，并派车将秦奶奶接到医院就诊。女性肛肠专家李玉主任为其进行了详细检查，确诊其患有重度混合痔，制定了适合秦奶奶的医疗方案之后，李主任亲自主刀采用曙光PPH微创疗法为其进行治疗，手术不到30分钟就圆满地结束了，秦奶奶没有感到一丝的疼痛就彻底告别了痔疮烦恼。

据悉，医保定点单位南京曙光肛肠医院致力肛肠诊疗已有十多年，创新出一系列曙光微创技术，临床应用十分成熟，患者痛苦小、恢复快。该院还不定期开展公益救助活动，为贫困肛肠疾病患者提供免费治疗机会，具体详情可拨打025-52256666电话咨询或者登录www.025gangchang.com网络咨询。

（吕伟）